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ВПЛИВ ГРОШЕЙ НА СУСПІЛЬСТВО 
 

Постановка проблеми. Гроші - це результат цілеспрямованих дій людини в її житті. Вони диктують свою політику, нав’язують 
особливий світогляд. Щоб вирішити проблему грошей особливу увагу потрібно звернути на потреби людини в суспільстві. У світогляді 
багатьох людей залишилася рабська ідеологія, що держава повинна забезпечити роботою кожну людину. Тому багато хто вважає, що хтось про 
нього повинен думати. Але насправді, якщо людина не думатиме сама про себе, про свій розвиток, то ніхто інший їй не допоможе.   

Мета. Проаналізувати філософську сутність грошей та їх значення для людей у сучасному світі. Для досягнення мети ми ставимо 
наступні завдання: 

– дослідити філософський зміст ставлення особистості до грошей; 
– визначити наслідки впливу грошей на світоглядно-духовний світ людини. 
Виклад матеріалу. Життя кожної людини унікальне і цінне. Кожна людина визначає межі впливу свого життя і в ці межі 

потрапляють гроші. Мета і планування – інструменти формування цих меж. З появою грошей, їх поширенням, а також впливом на всі сторони 
життя суспільства, пов’язують формування окремого напряму у філософії - філософії грошей [1, c. 207]. Більшість вчених зводяться до думки, 
що гроші досить-таки суттєво впливають на особистість людини, формують її вподобання [2, c. 224-225]. Першим, хто порушив проблеми 
грошей і моральної поведінки під час їх використання, був античний філософ Аристотель. Він відзначає, що гроші не є самостійним 
елементом, незалежним від поведінки людини. Арістотель акцентує увагу на складності даного процесу, адже за його переконанням витратити 
гроші на свої примхи - легко, а ось витрачати на те, що дійсно потрібно - здатний не кожен. 

Більшість людей шукають вигоду виключно для себе, не кажучи вже про бажання творити добро для суспільства. Причиною цьому 
служать різноманітні проблеми у сферах людського життя. Наприклад, шахрайство, фінансові махінації, корупція і т.п. Також варто 
зауважити, що бути зосередженим тільки на власному блазі та діяти лише в своїх цілях - не призведе суспільство до розвитку. Лише 
порозуміння та гармонія у соціумі стане причиною до взаєморозуміння у відносинах в будь-яких сферах людського буття [3, c. 14-15] . Таким 
чином гроші не повинні заважати моральним і духовним цінностям. Саме такі переконання дадуть правильний вектор розвитку культури 
грошей у сучасному світі. Не буде секретом сказати, що гроші відіграють значну роль у формуванні внутрішнього світу людини, її моральних 
критеріїв. Їхня місія полягає не тільки у полегшенні торгівлі й розвитку ринкової економіки, націленої на отримання прибутку, але й у 
формуванні самої людини з її особливими ціннісними установками [4, c. 133]. 

Яку роль відіграють гроші у житті людини? Для одних вони не мають майже ніякого значення і є просто джерелом існування. Для 
інших ж, навпаки, гроші відіграють велику роль і мають велику владу над ними, адже ці люди перебувать у постійній гонитві за матеріальним 
благом. Вони стають жертвою маніпуляції грошима, що породжує можливість панування сильнішого над слабшим, а диктатором цього стають 
гроші. Їх відсутність приводить до формування думки про власну ганебність. Також ситуація ускладнюється й тим, що через інформаційний 
шум на нас впливає безліч інформації, зміст якої полягає в популяризації фінансового добробуту. Сьогодні більшість людей ставлять гроші на 
найвагоміше місце в житті. На їх думку, вони є основним мірилом людського життя. Людство не задумується над тим, що у цьому випадку не 
воно керує грошима, а гроші панують над людським розумом. Слід задуматись та виокремити гроші від основних людських цінностей, 
поставити їх в служіння людині.  

Висновок. Гроші - річ, яка на більшість людей має негативний вплив. Як тільки людина починає володіти великою сумою грошей, 
одразу з’являється зайва впевненість і нахабство. Кожен воліє розбагатіти, та найголовніше - зберегти в собі всі високоморальні якості. 
Збагачення не являється головною метою життя, а є лише одним із засобів для існування. А найголовнішим у житті кожного має бути здоров’я, 
кохання та благополуччя. 
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